

# 烂尾楼“探险” 两初中生坠电梯井

事发洛江区万安街道,被消防员救起幸无大碍



消防员下井营救被困的两名初中生

早报讯(融媒体记者傅恒 通讯员魏诏麒 沈益煌 文/图)3月23日12时13分许,有人报警称洛江区万安街道一小区内两人被困电梯井,请求救援,辖区消防员接到调派后立即前往处置。

消防员赶到现场后发现,报警的是一名初中生,他的两名同学掉落到一个没有保护设施的电梯井里。在事发地点,只见被困的两名

初中生位于电梯井底部,井里有积水,1米多深,两人没有自行爬上来的方法。消防员利用梯子下井,查看情况后为两人戴上安全帽、绑上安全腰带和安全绳,将他们转移至安全区域。

随后,医护人员对两人进行初步处置,将他们送到医院作进一步检查。所幸两人并无大碍,已被家长接回家中。

据了解,该小区为烂尾楼,这3名初中生当时去地下室“探险”,由于能见度低,两人不慎掉落到没有保护设施的电梯井内,另外一名同学赶紧跑出来找路人借电话报警求助。

**消防部门提醒:**家长要注意提高孩子的安全意识,教育孩子不要去偏远危险的地方玩耍;如果遇到危险情况不要慌张,第一时间拨打119电话报警求助。



## “青创”未来启新程 “藏蓝”坚守护平安

早报讯(融媒体记者陈祥木 苏玮杰 通讯员陈伟明 陈锦梅 许烽南 文/图)近日,首届世界安溪青年联谊会在安溪举办。在这场专属于世界安溪青年的盛会中,安溪县公安局“青年文明号”集体主动作为、挺膺担当,充分发挥生力军和突击队作用,全力做好大会巡逻、宣防、服务等工作,助力世界安溪青年逐梦起航。

“家乡变化好大,越来越富美了!”在安溪文庙,来自海内外的安溪青年纷纷感慨,并为民警的热情帮助表示感谢。其间,泉州市级“青年文明号”凤城派出所民警坚守岗位、认真履职,根据大会采风活动安排,通过警力前置、增加巡逻频次等多种措施,抓实抓细赛事相关线路保障,做好路口引导、疏堵保畅,为来自海内外的安溪青年们提供有力的安全保障。

“太好了,我这次回乡就可以顺便办理居住证了!”在经兜村新时代文明实践站参观的台胞王先生,听完民警关于业务政策的解答后,欣喜之情溢于言表。3月17日,安溪县级“青年文明号”城厢派出所民警积极为来此采风的世界安溪青年们导航指路、答疑解惑,以严谨和细致的工作姿态高标准做好各项服务工作。



民警为参会青年们答疑解惑

## 几部手机一条短线便支撑起一个诈骗端口

南安一新型“GOIP”涉诈窝点被端

早报讯(融媒体记者陈玲红 通讯员黄雅滨)几部手机,一条短线,架设简单的“GOIP”装备便支撑起一个诈骗端口。日前,南安水头一个新型“GOIP”涉诈窝点被端,多名嫌疑人落网。

近日,南安市公安局刑侦大队水头中队在核查线索中发现,辖区有涉诈电话活动轨迹。侦查员随后对线索中一手机卡持有人及使用情况研判追踪,发现暂住水头镇的徐某有重大作案嫌疑。

侦查员持续深挖扩线,经综合运用多种手段深入侦查和细致摸排,捣毁这个隐藏在居民区内利用“GOIP”设备实施电信网络诈骗的犯罪窝

点。据介绍,“GOIP”是一种虚拟拨号设备,它能从境外任意切换手机号码拨打受害人电话,也能实现互联网和电话网络的联通,一些不法分子为了赚快钱,不惜以身试法,充当诈骗分子实施犯罪的帮凶。

经审讯,自2023年11月开始,蔡某鑫等人通过非法收购等方式先后获取手机卡20余张,然后通过手机插件以及数据线连接的方式,搭建“GOIP”设备,这样境外诈骗团伙就可以通过这个设备与被害人直接联系。为了眼前小利,蔡某鑫等人在明知“上家”使用电话卡是用于拨打诈骗电话的情况下,仍按对方要求搭建“GOIP”设备协助拨打诈骗电

话上千通。

目前,蔡某鑫等嫌疑人均被依法采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

**警方提醒:**“GOIP”设备属于新型电子通信设备,未经相关部门资质审核、入网许可,任何个人和公司均不得使用“GOIP”设备进行语音外呼。根据《中华人民共和国刑法修正案(九)》,明知他人利用信息网络实施犯罪,为其犯罪提供互联网接入、服务器托管、网络存储、通信传输等技术支持,或者提供广告推广、支付结算等帮助的行为属于帮助信息网络犯罪活动罪。情节严重的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金。

## 兴业银行泉州分行:“火眼金睛”识破绽 共筑反诈“金钟罩”

近日,兴业银行泉州分行连续堵截两起柜面异常取现,及时拦截涉案“资金链”,联动公安机关迅速出警,现场抓获两名涉赌涉诈人员,挽回涉案资金共计8.9万元,构筑起反诈拒赌的坚实屏障,为人民群众快速按下“止损键”。

3月14日,一名男子到兴业银行泉州分行某网点办理柜面大额取现。柜员询问其资金来源和取现用途,该

男子言辞含糊表示为借款,拒绝了柜员让其通过转账方式汇款的建议,随即离开网点。

次日,该男子又到柜台要求取现,并提供当天凌晨的微信聊天记录表示该款项确为借款。网点柜面人员凭借丰富经验研判该客户有涉案风险,该证明疑似伪造,立刻联系当地反诈中心。警方快速出警,现场抓获该男子。据了解,该男子在明知账户资金为诈骗

钱款的情况下,仍协助诈骗分子取款,现已被公安机关刑事拘留。

日前,一男子至兴业银行泉州分行某网点柜面要求支取卡内全部余额,称其资金来源为买卖游戏装备收入。柜面经办人员经核实后发现该资金来源存在风险,交易异常,遂拒绝客户办理取款业务,并报告当地反诈中心。公安机关及时介入调查,后续调查核实当事人涉及网络赌博违法活动,对当事人采

取行政拘留。

近年来,兴业银行泉州分行认真贯彻国家和监管部门打击治理电信网络诈骗和跨境赌博工作部署,积极推进源头治理、综合治理,与当地公安机关建立直线预警、警银联动等多项工作机制,同时依托该行风控系统实现高准确率、快速响应的欺诈风险防控机制,持续以金融力量牢牢守护好人民群众的“钱袋子”。

(连财)